

淮阳县召开乡镇上半年述职会

本报讯 8月5日,淮阳县召开乡镇(场、区)上半年述职会,对各乡镇(场、区)上半年工作进行评议,查找不足,更好地推动经济社会发展。县委书记马明超主持会议并讲话。县领导王毅、岳新坦、苏中林、马自成、谢留定、冯涛、王之梦、耿党恩等出席会议。

会上,全县21个乡镇(场、区)负责人分别就上半年工作及下半年工作打算进行述职。马明超逐一点评,并指出各乡镇工作中的亮点及存在的问题。

马明超指出,此次会议是一次述职会,也是一次摆问题、找差距、促工作的专题会。总体看,各乡镇上半年工作推进顺利,经济、社会、农业等各项工作取得了显著成效。结合实际,要做好下半年重点工作:一是持续抓好招商引资、项目建设和土地综合整治工作,不断提供发展内生动力和要素保障;在抓好村镇发展方面,要继续通过开展招商引资、土地整治、发展特色农业等工作,保证乡镇财政平稳增收。二是做好基层党建工作。深入开展了“两学一做”学习教育活动,认真落实“两个责任”,着力构建“微权四化”廉政体系,坚持重心下移、资源下沉,保障阵地建设、保障经费待遇,进一步激发村干部工作积极性,促进村级党组织更好地服务发展、服务民生、服务群众。三是做好信访和社会稳定工作。要着力强化信访源头管理,通过开展“信访一线工作法”,完善各乡镇信访调解中心,把非访、缠访事件遏制在萌芽状态。通过“天网工程”视频监控平台和做好人居环境整治工作,确保农村社会大局和谐、稳定及全县农村人居环境进一步改善。四是在脱贫攻坚方



面,扎实做好精准识别“回头看”工作,达到户有卡、村有薄、镇有档、进退明标准,确保2018年前有秩序、分批次实现脱贫工作目标。五是在“两违”整治和成品油市场整顿方面,作为中心工作要经常抓、抓经常,建立长效工作机制。六是大力加强群众精神文明建设,突出思想道德建设、传统文化教育和社会主义核心价值观培育等,进一步提高群众文明

素养,切实把农村变得更干净、更整洁,民风更淳朴、农村更和谐。马明超强调,各乡镇要围绕县委、县政府确定的总体目标,认真谋划、理清思路,结合实际,确定2016年下半年重点工作任务,进一步找准差距、查问题,推动工作出亮点、出成绩。通过本次会议,各乡镇要互相取长补短、传导压力、激发动力,继续保持好的精神状态、好的工作作风,确保2016年各项工作取得新的更大成绩。县四大班子领导要自觉深入分包乡镇,主动帮助乡镇解决发展中遇到的难题;要带头深入基层一线,深入联系乡镇、企业调查研究,扑下身子解决问题,在全县形成一级带着一级干、一级干给一级看的良好局面,全力推动各项工作再上新台阶。

(豆文灵)



7月29日,“相约龙湖”周末广场文化活动在县义皇文化广场举行。节目内容丰富多采,有舞蹈、戏曲、说唱、魔术等,现场不时响起阵阵掌声。

苏雪松 摄

县委统战部再擂重拳治脏乱

本报讯 8月5日,县委统战部联合城市综合执法局重拳整治西清廉街脏乱差,结合“百日会战”强力推进“两城一区”创建工作。

县委统战部分包的路段西清廉街

流动摊贩、流动人员、店外经营、停靠车辆多,由于下水道与主管道不通,造成污水横流,蚊蝇滋生,通过前期治理已取得明显效果。但近期又出现店外经营和乱停乱放的现象,部机关召开全体人

员会议,决定重点整治店外经营、乱停乱放现象。全员上阵配合城市综合执法局进行集中整治。

此次集中整治,共出动宣传车2台,疏通污水下水道2处、清除非法小广告10余处,规劝店外经营及流动商贩10余户,疏导乱停乱放车辆30余辆(次)。

(张瑛杰)

淮阳县部署安全生产工作

本报讯 8月1日,淮阳县召开安全生产工作会议。会议对上半年安全生产工作进行了总结,结合当前高温季节和汛期安全,安排部署下一步安全生产工作。县委常委、组织部长耿党恩出席会议并讲话。

会议对今年以来淮阳县安全生产工作进行了总结。整体看,全县各单位进一步强化红线意识,落实安全生产责任,加强安全监管,扎实开展了“打非治违”等系列专项行动,消除了安全隐患,取得了良好成效,持续保持了全县安全生产形势整体稳定。

会议要求,各乡镇、各单位发扬成绩,正视问题,增强压力感和责任感。进一步落实乡镇属地负责、行业监管、企业主体安全生产责任,继续巩固烟花爆竹领域治理成果,深入开展隐患排查治理,持续开展“打非治违”行动,开展以交通、住建、消防等重点单位的专项治理行动,严防各类生产安全事故的发生。

会议强调,一是突出重点,落实责任,切实做好高温季节以及汛期安全生产工作。二是强化领导,创新思路,认真抓好措施的落实。三是在“落实责任”上下工夫,在“预防”上下工夫,在“治本”上下工夫,在“引导”上下工夫,力求工作实效。四是严明纪律,从严追究责任,对因安全工作图形式、走过场,排查隐患不彻底,导致发生事故的,一律从重追究责任,决不姑息迁就。

(高明 雷瑞)

她用柔弱肩膀撑起一个家 ——记河南省“乡村好媳妇”、刘振屯乡白庄村村民王梅荣

阮淮凤

她没有宽厚的臂膀,却肩挑十余口之家的重担;她没有美丽的容颜,却感动着邻里乡亲,她就是刘振屯乡白庄村74岁的村民王梅荣。前不久,她被省文明办评选为河南省“乡村好媳妇”。

天有不测风云

1960年,18岁的王梅荣嫁入刘振屯白庄村,丈夫白登山是县纺织厂干部。她性情朴实,与人为善,与公婆关系融洽。然而天有不测风云,1976年,白登山因突发心肌梗塞病逝。这一噩耗,如晴天霹雳让王梅荣不能接受,几乎打垮了这个家庭。

家中孩子最大的14岁,最小的仅半岁,还有五个未成年的婆弟婆妹。王梅荣擦干泪水,忍住悲痛操办丈夫丧事。她内心憋着一股劲,与命运不低头的韧劲。从此,柔弱的肩膀扛起十几口之家的责任,悉心照顾公婆孩子,照料一家人赖以生存的10多亩田地。有人劝她趁着年轻改嫁,被她一口回绝。

2002年,王梅荣的公爹患上脑中风卧床不起,王梅荣与婆婆齐玉兰一起,悉心照顾生活不能自理的公公。每天给他翻身、喂饭,碰上天气好,便把老人抬出来晒太阳,将老人大小便打理得干干净净,直到7年后公爹去世。

2004年,王梅荣34岁的婆弟白银山也因心肌梗塞猝死,婆婆接连送走两

个儿子,心里承受不了打击,一度卧床不起,整天以泪洗面。王梅荣伺候婆婆更加尽心尽力。她说:“妈,我是您闺女,也是您儿子,我给您养老,伺候您一辈子。”

婆婆就是亲妈

王梅荣白天忙干活,晚上回家照顾年迈的婆婆。村里人从未见过她们婆媳吵过一次架,红过一次脸。

王梅荣每天早上先伺候婆婆穿衣服,再去忙别的。

婆婆喜欢吃什么,就做什么饭,总把最好的留给婆婆,像照顾孩子一样照顾老人。婆婆行动不便,她给婆婆洗脸、洗脚,让老人家每天干干净净。冬天,乡下冷,她总会打一盆热水给婆婆泡脚,还买了一套剪发的工具,给婆婆剪头发,省去婆婆身体不适,不方便出门。

随着婆婆岁数已高,需要照顾的地方越来越多。她从未说过一句怨言,料理婆婆拉撒也不嫌脏不嫌累。在她悉心照料下,1925年出生的婆婆齐玉兰现已90多岁,眼不花耳不聋,身体硬朗,而王梅荣已74岁高龄。

74岁,本应该是受人照顾的年纪,如今,王梅荣还在为这个家默默付出。她关心子女,却从不愿意给子女添麻烦,自己做一些力所能及的事,给孩子们种菜、磨面。逢年过节也会做上一桌好菜。子女们送来的好东西,她先给婆婆,

给孙子孙女,最后才想到自己。

如今,婆婆虽然腿脚不便,但在她的悉心照料下,仍精神矍铄。王梅荣用实际行动传承了孝老爱亲、尊老爱幼的传统美德。

五世同堂的功臣

王梅荣是一个朴实平凡的农村妇女,不识一字,但她勤勤恳恳养育子女,善待老人,关爱他人,在困难面前始终不低头的韧劲和抗争精神,换来了这个大家庭的和睦美满,平安喜乐。

子女自幼耳濡目染母亲王梅荣的所作所为,懂得以孝为先,善良和睦。逢年过年,带上王梅荣爱吃的、穿的回家探望。她的两个儿子在城里做生意,都秉承了王梅荣的孝心和善心,坚守诚信、童叟无欺的经商理念。三个婆妹,都以大姐王梅荣为榜样,在外工作,却时常抽空回家,不忘给他们尊敬的大嫂买衣服,添置家当。

如今,这个曾经不幸的家庭,在王梅荣半生不辞辛苦的操劳下,已是五代同堂,她的孙子也有了小女儿。每逢节假日百余口之家相聚一起和睦融洽,让十里八村的邻里乡亲羡慕。

在王梅荣的影响下,晚辈们学习刻苦,人才辈出。这个家庭先后走出1名博士生,5名研究生,9名本科生,他们在各自的岗位上正建功立业。

淮阳县上半年经济运行分析会召开

本报讯 8月3日,淮阳县召开上半年经济运行分析会议,总结分析上半年经济运行情况,安排部署下半年经济发展工作。县长王毅出席会议并讲话。县委副书记王毅、岳新坦、苏中林、马自成、谢留定、冯涛、王之梦、耿党恩等出席会议。

王毅强调,各部门要把主要精力用在抓落实上,拿出稳增长保态势的办法;对招商引资、项目建设、产业发展等各项工作,要按照安排部署,一项一项真抓实干,见行动、见效果;对经济运行中急需解决的问题,要深入调研,认真研究,把影响发展的矛盾和问题逐个协调好、解决好,营造集中精力抓发展、全力以赴搞建设的良好氛围,确保实现各项目标任务,向全县人民交上一份满意的答卷。

会上,各乡镇(场)负责人及县直各相关单位负责同志参加会议。

(豆文灵)

县人大积极开展精准扶贫工作

本报讯 8月6日上午,县人大常委会党组书记苏中林带领县人大常委会机关人员到白楼镇沙沃村开展精准扶贫工作。

苏中林仔细察看了村室修整情况,询问基层组织建设情况,要求村镇两级党组织把基层组织阵地建设作为基础工作来抓。村室建设要简朴、实用,方便群众办事,利于工作开展。各项规章制度健全规范,版面设置要简洁有序,办公设施要齐全,把阵地建好。要扎实开展各种组织活动,充分发挥基层组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。

苏中林随机走访了部分群众,了解该村扶贫工作落实情况。看到群众齐声称赞精准扶贫的做法时,苏中林对

(付中阳)

县委办举行“做忠诚党办人”演讲比赛

本报讯 8月2日,县委办公室举行“做忠诚干净担当的党办人”演讲比赛。

为丰富“两学一做”学习教育和“三亮三评三提升”主题活动,践行习近平总书记“五个坚持”要求,提高青年干部“开口能讲、提笔能写、遇事能办”的能力,县委办公室特此举办“做忠诚干净担当的党办人”演讲比赛。县委副书记、办公室主任冯涛出席演讲比赛,并对参赛选手进行点评。

11名参赛选手带着对党的忠诚信念,对事业的执着热爱,结合工作实际,

(付世桢)

县民政局深入开展“两学一做”活动

本报讯 为确保“两学一做”学习教育活动深入开展,县民政局采取多种措施,推进学做活动常态化。

学习形式丰富多样。他们充分利用周二、周五学习日,认真学习党章和习近平总书记系列重要讲话精神,逐字逐句领学《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,把党规党纪刻印在心上、体现在行动上、落实到工作上。

率先开展微党课。他们围绕社会主义核心价值体系、党风廉政建设和反腐败要求,用周二、五学习日,由局党组成员轮流讲授,使抽象的理论学习

(陈振斌)



近段时间,由于受阴雨天气影响,白楼镇大郑村部分瓜农遭遇卖瓜难,进驻该村的县委组织部帮扶工作队得知情况后,积极联系近10家爱心企业,认购村民西瓜,受到群众广泛赞誉。图为大郑村为爱心企业送上锦旗。

侯俊豫 摄

河大学子开展“红色记忆”实践活动

本报讯 近日,河南大学新闻与传播学院小分队一行人,到淮阳县开展暑期“红色记忆”社会实践活动。

窦楼村是淮阳县四通镇的一个小村庄。1938年10月,在此打响了新四军游击支队东进抗日的第一枪。

河南大学新闻与传播学院社会实践小分队来到窦楼战役旧址前,聆听了窦楼村支书讲述当年发生的抗战故事。“在窦楼战役中,有位神枪手在距离约200米处,举枪将敌首击毙。经过半个小时的激战,敌方在三面合击下,伤亡惨重,向南突围逃窜。”窦楼战役规模不大,但沉重打击了日军的嚣张

(李恒欣)

气焰,提升了部队的士气,扩大了抗日军队的声威和影响。

随后,河南大学新闻与传播学院社会实践小分队一行人怀着无比崇敬的心情又到淮阳县烈士陵园缅怀革命先烈,祭奠忠魂。

小分队全体队员在神圣的革命英雄纪念碑下,重温入党誓词。队员们表示,缅怀英烈,祭奠忠魂,要学习烈士们矢志报国的理想信念、学习烈士们舍身成仁的献身精神、勇于担当的高尚情怀,继续循着烈士们的足迹,传承和弘扬民族精神,拼搏进取,为谱写“中国梦”贡献自己的力量。

(李恒欣)